Wir lernen das Einmal — 8 Arbeitsblatt 1

1. Zerlege in gleiche Teile soweitesgeht: 40 =5 + 5 + 5 + 5+ 5 + 5 =8 ¢ 5

40=8+ =

24=3+ =

24=8+ =

72=9+ =

72=8+ =

24=3+ =

24=8+ =

56=7+ _

56=8+ _

16=2+ =

12=8+ =

48=6+ =
48=8+ =
64=8 + =
80=10+ =
80=8 + =

2. Fige die fehlenden Zahlen ein:

_ +8=32 20 =16 9e8= "
_ +8=56
5e8=_
Oe8=_
«8=80

16 __

’
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Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 2
1. Suche die 8er-Zahlen. Male sie an!
80 56 25 24 35
30
45 46 40 16
48
13
32
42
64 72

2. Das Einmaleins der ,,8“

6 3 7

8 5 10
3. Rechnel!
16=8e 24 =8 e 16=2e¢ _ 24 =8¢
48 =8 _ 8=8e 24=3e _ 56=7e _
24=8e 80=8e _ 32=8e¢ A0=5e
4. Finde die 3. Zahl!

_:5.8 _:408 _:308
_:_._ _:_._ _:_._
=867 =28 _ =9e38

= [ ] = [ J = [ ]
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32=4e _

72=8e¢ _

80=10e _



Wir lernen das Einmaleins der 8

Arbeitsblatt 3

7 N7

1. Kleine Ketten (38 + 4 8=7 « 8 =54)

2. Das geht auch mit Minusrechnen! (5 ¢ 8 - 2« 8=3 « 8 =24)

3. Kreuze das richtige Ergebnis an!

A e8+5e8=
2¢8+7 8=
b6e8+3 8=
/ e8-3e8=
9e8-5¢8=
b6e8-28=
2¢8= 016
4¢8= 042
/8= 0252
8e8= 046
]«8= 08
3¢8= 012
5¢8= 030
10e8= 08
9¢8= o054
O«8= 00
6e8= 063

4. Punkt vor Strich!

o 10
o0 32
0 56
0 48
o1l6
o018
o 40
o018
072
08
0 36

(5°8+7=40+7=47)

De8+4=
4e8+3=

/e8+7=

8e8+9=__
1e8+10=___
3¢8+8=___
5¢8+20=__
10e8+19=___
9e8+6=__
Oe8+11=___
b6e8+21=__
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o 21
O 24
0 65
0 64
00

O 24
o 50
o 80
O 64
O 1

O 48
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. Und nun Minus!
58-7=40-7=33)
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Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 4

1. Ordne nach der 8er Reihe:

(OO O OO
(OO O OO

2. Ordne die Reihe wieder richtig an:

40 24 72 8 42 56 16 64 438 80 32

Hast du das Kuckucksei gefunden?

3. Dividiere durch 8 und uUberprufe dein Ergebnis:

/2:8= , well
16:8= , well
40 :8 = , well
48 : 8 = , well

0:8= , well
24 :8 = , well
80:8= , well
64 :8 = , well
32:8= , well

8:8= , well
56 :.8= , well

5. Setze wie im Beispiel die fehlenden Zahlen ein: 72=9+38

32=__ 38 56=__ 8 64=__ 8
72=__ 8 16=__ 8 0=_ 8
8=__ 8 24=__ 8 40=__ 8
48=__ 8 72=__ 8

6. Wie viele Zacken sind es? Schreibe die Mal-Aufgabe.

kkd - BERER R
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Wir lernen das Einmaleins der 6 Arbeitsblatt 5

1. Welche Zahl fehlt?

8 | - 8

2 | 8 9| L2 |
| 8 48 |
24 | 8 | | 80 | 8

. 8 40
s6 )  lgwad L5
8 —

2. Auch hier fehlen Zahlen!

30__64_48 32 16
16_32 48 & &

= S — I
3. Umkehraufgaben

] «8=28 2¢8=__ 3e8=__
8e1=28

8§:8= 1

8:1= 8

4 8= 5e8= b6e8=
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Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 6

1. Welches Rechenzeichen passt? (+ - © : )

Q)24 8=32 b)8__8=16 «¢)72_8=9 d)9__8=1
24 8=16 8 _8=1 /2 __8=64 9 _8=72
24  8=3 8 _8=0 /2 8=80 9 _8=17

2. Welche Zahlen der Vierer-Reihe gehoren auch zur Achter-Reihe?

3. Welche Zahlen der Achter-Reihe gehoren auch zur Funfer-Reihe?

4. Wie heit die Zahl? Sie gehort zur Achter-Reihe. Sie liegt zwischen
20 und 30.

5. Vergleiche die beiden Ergebnisse.

16:8=__ 8:8=__ 24:8=__ 40:8=__ 48:8=___
16:4=__  8:4=__ 24:4=__ A40:4=__  48:4=___
Das zweite Ergebnis ist immer vom ersten Ergebnis.

6. Welche Zahlen gehoren zur Achter-Reihe?
Schreibe die Mal-Aufgabe dazu.
16 28 32 48 54 56 60 64 72

7. Wie viele Beine hat eine Spinne?

3 Spinnen haben dann Beine.
7/ Spinnen haben dann Beine.
5 Spinnen haben dann Beine.
8 Spinnen haben dann Beine.
2 Spinnen haben dann Beine.
9 Spinnen haben dann Beine.
6 Spinnen haben dann Beine.
4 Spinnen haben dann Beine.

8. Trage alle 8er-Zahlen in die
Hundertertafel ein!
Schaffst du es Uber das ganze Feld?e

81 |82 | 83|84 |85] 86| 87 88 | 89 | 90

19192 93| 94|95|96|97 98|99 100

2P 2000
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Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 7

Domino!
Schneide die Kartchen aus und lege sie richtig zusammen!

78 72
48 24
28 64
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Wir lernen das Einmal — 8

Losung Arbeitsblatt 1

1. Zerlege in gleiche Teile soweitesgeht: 40 =5 + 5 + 5 + 5+ 5 + 5 =8 ¢ 5
40=8 + 8+ 8 + 8+ 8 =5 ¢ 8

24=3 + 3+ 3+ 3 +3+3+3+3=82=93

24=8 + 8 + 8 =3 ¢ 8

72=9 + 9+ 9+ 9+ 9+ 9+ 9+ 9 =899

72=8 + 8+ 8+ 8+ 8+ 8+ 8+ 8+ 8=9 ¢ 8
32=4 + 4 + 4 + 4 + 4+ 4+ 4+ 4=2859¢4

32=8 + 8 + 8 + 8 =4 ¢ 8

56=7+ 7+ 7+ 7+ 7+7T+7T+7=282+¢7

56=8 + 8+ 8+ 8+ 8+ 8+ 8=72+9328

16=2 +2+2+2+2+2+2+2=82392
16=8 + 8 =2 o 8

48=6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 =8 * 6

48=8 + 8+ 8+ 8+ 8 + 8 =6 ¢ 8

64=8 + 8+ 8+ 8+ 8+ 8+ 8+ 8 =8¢ 8

80=10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 8 « 10
80=8+8+8+8+8+8+ 8+ 8+ 8+ 8=10 98
2. Fige die fehlenden Zahlen ein:

4 «8=32 2¢8=16 9e8=72
78=56 68=48 18=8

5¢8=40 98=72 8e8=64

0«8=0 3¢8=24 48=32

10 8=80 2¢8=16 5¢8=40

Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 2

2. Das Einmaleins der ,,8*

4 32 1 8 2 16 9 72
6 48 3 24 7 54 8 64
8 64 5 40 10 80 6 48
3. Rechnel!

16=8¢e2 24=843 16=2+8 24=8+3 32=4+8

48 =8+ 6 8=8+1 24=3+8 56=74+8 72=89

24=8+3 80=8+10 32=8+4 40=5+8 80=10+8

4. Finde die 3. Zahl!

40= 58 32=4+8 24=3 8 64=8+8
40=8 5 32=8°+4 24 =8 3 64=8+8
40 : 8=5 32 :8=14 24 :8=3 64 :8=8
40 : 5=8 32 :4=8 24 :3=8 64 :8=8
56=8+7 16 =248 72=9 8 8§=8-¢1
56=7+8 16 =8 +2 72=8+9 8=1-8
56 : 8=7 16: 8=2 72 :9=8 8 :8=1
56 : 7=8 16 :2=8 72 :8=9 8:1=8
www.Klassenarbeiten.de Seite 8



Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 3

aT> aT>
1. Kleine Ketten (38 + 48=7 « 8 =54)
408+58=98=72
208+78=98=72
68+38=98=72

2. Das geht auch mit Minusrechnen! (58 - 2+ 8=3 ¢« 8 =24)
/8-38=4+8 =32
9e8-58=4+8 =32
68-28=4+8 =32
3. Kreuze das richtige Ergebnis an!
28= olé6 o010 o2l
4 8= 042 032 024
7 8= 052 o056 065
8e8= 046 048 o064
1 8= o8 o016 00
3¢8= o012 o018 o024
5e8= 030 040 o050
108= o8 o018 080
9 8= 054 072 o064
0e8= o0 08 ol
68= 063 036 048

5. Und nun Minus!
4. Punkt vor Strich! (5°8-7=40-7=33)
(58+7=40+7=47) 3¢8-4=24-4=20
28+4=16+4=20 2¢8-3=16-3=13
4¢8+3=32+3=35 9e8-7=72-7=465
78+7=56+7=463 68-9=48-9=39
8e8+9=65+6=71 0«8-0=0
1¢8+10=8+10=18 8¢8-8=8-8=0
38+8=24+8=32 58-20=40-20=20
58+20=40+20=460 48-19=32-19=13
108+19=80+19=99 ]e8-6=8-6=2
Qe8+6=72+6=78 78-11=56-11=45
0e8+11=0+11=11 9 e8-21=72-21=5]1

68+21=48 + 21 = 69
Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 4

1. Ordne nach der 8er Reihe:

(O (OO
OaONOxO, 0,00 OO0

2. Ordne die Reihe wieder richtig an:

40 24 72 8 42 56 16 64 48 80 32
5 3 9 1 XX 7 2 8 6 10 4
Hast du das Kuckucksei gefunden?

3. Dividiere durch 8 und Uberpriife dein Ergebnis:

72:8=9,weil 9+ 8=72

16:8=2,weil2+8=16

40:8=5,weil5 *8=40

48 :8=6,weil 6 - 8 =48
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0:8=0,weil0+8=0
24:8=3,weil3*8=24
80:8=10, weil 10 - 8 =80
64:8=8,weil8 8=64
32:8=4,weil4 + 8=232
8:8=1,weil1+8=8
56:8=7,weil7 « 8=56

5. Setze wie im Beispiel die fehlenden Zahlen ein: 72=9+8
32=4+8 56=74+8 64=8+8

72=9 8 16=2+8 0=0+8
8=1+38 24=3 8 40=5+8
48=6+8 72=9 48

6. Wie viele Zacken sind es? Schreibe die Mal-Aufgabe.

TR  RghkP ek

38=24 58=40 2.8=16

Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 5

1. Welche Zahl fehlt?

8 72, 8
2 4| 8| 9| 16 2

i 8| N
24 8 10 | 80 | 8 6

1 Ls o0 [ 3 |
56 8 _5 ]
8 8] [1_
2. Auch hier fehlen Zahlen!

80 7264 56 48 40 32 24 16 8
81624 3240 4856 6472 80

3. Umkehraufgaben
1«8=28 28=16 38=24

8e1=28 82=16 83=24
8:8=1 16:8= 2 24:8=3
8:1=28 16:2=8 24:3=8
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4¢8=32 5¢8=40 6+ 8=48

84=32 8 +5=40 8 6=48

32:8= 4 40:8= 5 48:8= 6

32:4= 8 40:5= 8 48 :6= 8

7 »+8=56 88=64 9 e8=72

87=56 8 +8=64 89=72

56:8=7 64:8= 8 72:8= 9

56:7=8 64:8= 8 72:9= 8

Wir lernen das Einmaleins der 8 Arbeitsblatt 6

1. Welches Rechenzeichen passt? (+ - « ;)

a)24+8=32 b)8+8=16 c)72:8=9 d)?-8=1
24-8=16 8:8=1 72 -8=64 9e8=72
24:8=3 8-8=0 72 +8=80 9+8=17

2. Welche Zahlen der Vierer-Reihe gehoren auch zur Achter-Reihe? 8. 14, 32, 40
3. Welche Zahlen der Achter-Reihe gehoéren auch zur Finfer-Reihe? 40, 80
4. Wie heif3t die Zahl? Sie gehort zur Achter-Reihe. Sie liegt zwischen 20 und 30. 24

5. Vergleiche die beiden Ergebnisse.
16:8=2 8:8=64 24:8=3 40:8=5 48:8=46
16:4=4 8:4=232 24:4=6 40:4=10 48:4=12

Das zweite Ergebnis ist immer das Doppelte vom ersten Ergebnis.

6. Welche Zahlen gehoren zur Achter-Reihe?
Schreibe die Mal-Aufgabe dazu.
16 28 32 48 54 56 60 64 72
2.8=16 6-8=48 7+8=56 8+8=64 9.8=72

7. Wie viele Beine hat eine Spinne? 8 Beine
3 Spinnen haben dann 24 Beine.
7 Spinnen haben dann 56 Beine.
5 Spinnen haben dann 40 Beine.
8 Spinnen haben dann 64 Beine.
2 Spinnen haben dann 16 Beine.
9 Spinnen haben dann 72 Beine.
6 Spinnen haben dann 48 Beine.
4 Spinnen haben dann 32 Beine.

8. Trage alle 8er-Zahlen in die \ |
Hundertertafel ein! Bl el PaliSa e U ]CFW
O 17 ‘ 18

21| 22 23025 26| 27 | 28| 29 | 30 |

Schaffst du es Uber das ganze TN
Feld2 31033 34 1 35| 36| 37| 38 39

41 | 42 | 43 | b4 | 45 | 46 | 47 m \ 50
51|57 |5 | 56 | 5 O 57 | 58 | 59 | 60
61| 62 63065'66 67 | 68| 69| 70 |
#1 O 73 |74 | 75 | 76 | 77 | 78 79 |

81|82 (83|84 |85]|86 |87 O 89 \ % |
9192 | 93| 94 | 95 O 97 | 98 | 99 100
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